



АЛЕКСАНДРА  
БАРКОВА

НАДЕЖДА  
МИРОШИНА

# ЕГИПЕТСКИЕ МИФЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ

[Почитать описание, рецензии и купить на сайте МИФА](#)

МИФ



[Почитать описание, рецензии и купить на сайте МИФа](#)



## ВСТУПЛЕНИЕ

Древний Египет, пожалуй, одна из самых известных и одновременно самых загадочных цивилизаций.

Сейчас Арабская Республика Египет — небольшое ближневосточное государство, расположенное в Северной Африке. Оно не славится особенной силой даже среди ближайших соседей. Однако в прошлом это была могучая страна, которой управляли великие фараоны. Эта цивилизация существовала на протяжении тысячелетий и оставила человечеству богатейшее наследие.

О былом величии Египта напоминают сегодня невероятные памятники архитектуры и гигантские статуи, созданные несколько тысяч лет назад; древнеегипетские произведения искусства украшают многие музеи мира. И конечно, до нас дошли мифы о египетских богах.

Загадки Древнего Египта до сих пор будоражат сердца и воображение людей. Ученые пытаются понять, как древние мастера строили такие огромные и прекрасные здания, как научились сохранять тела умерших. Люди искусства пишут о Египте романы и снимают фильмы. Миллионы туристов стремятся побывать в Долине Царей, увидеть своими глазами храмы, пирамиды и сфинкса, равнодушно взирающего на проплывающие мимо столетия.



[Почитать описание, рецензии и купить на сайте МИФа](#)

В этой книге мы расскажем о том, чем жили древние египтяне, каким богам они поклонялись, как представляли себе мир. И о том, почему небольшая страна, раскинувшаяся вдоль реки Нил, оказала столь сильное влияние на развитие всей человеческой цивилизации.



[Почитать описание, рецензии и купить на сайте МИФа](#)



# Боги Египта

[Почитать описание, рецензии и купить на сайте МИФа](#)



[Почитать описание, рецензии и купить на сайте МИФа](#)



## НЕВЕРОЯТНОЕ ОТКРЫТИЕ

В начале XX века Долина Царей в Египте — место захоронения фараонов и их приближенных — уже привлекала и туристов, и археологов. Любопытные путешественники с интересом осматривали подземные залы со скульптурами и уникальной росписью, а энтузиасты занимались раскопками. Особых надежд они не питали: за многие века гробницы не раз разоряли алчные кладоискатели, так что большинство сокровищ, некогда принадлежавших правителям Древнего Египта, давно разошлись по рукам.

Но в ноябре 1922 года случилось то, о чем говорили: «Это слишком хорошо, чтобы быть правдой». Экспедиция под руководством двух энтузиастов — египтолога Джорджа Герберта, пятого графа Карнарвона, и археолога Говарда Картера — обнаружила практически нетронутую гробницу фараона Тутанхамона.

Исследователи не могли поверить в свою удачу! Их взору предстали несметные сокровища: саркофаг и колесница из чистого золота, троны и драгоценная посуда, украшения и оружие, одежда изо льна и сандалии, даже еда и питье!

Всего в гробнице нашли почти шесть тысяч предметов, и Картеру понадобилось около десяти лет только для того, чтобы составить каталог.



[Почитать описание, рецензии и купить на сайте МИФа](#)

Самая известная из находок — великолепная погребальная маска из чистого золота с драгоценными камнями, которая весит 11 килограммов. Сегодня любой желающий может полюбоваться ею в музее Каира — столицы Египта.

Открытие гробницы Тутанхамона, одно из величайших событий в истории археологии, стало мировой сенсацией. Оно положило начало настоящей египтомании, которая продолжается по сей день. Даже в наше время рождаются новые мифы и легенды о древней стране, оставившей потомкам богатейшее наследство.



## СОТВОРЕНИЕ МИРА: КТО ВО ЧТО ГОРАЗД

Когда мы говорим о религии Древнего Египта, речь идет не о единой для всех системе, а о многообразных верованиях, богах и легендах о них. Даже о происхождении мира в разных частях страны, в каждом номе (так в Египте называли административную единицу или поселение) рассказывали по-разному, предлагая свои версии столь важного события. При этом египтяне не стремились объединить все сказания — человек мог верить в то, что ему больше нравилось, благо вариантов было великое множество.

Так, согласно некоторым самым ранним мифам, мир сотворили животные или птицы. Например, огромная



[Почитать описание, рецензии и купить на сайте МИФА](#)

корова, праматерь всего живущего. О корове, с которой начался мир, рассказывали не только в Египте, но и в некоторых африканских племенах. Правда, о ее деяниях версии разнились. В Та-Кемет (так сами древние египтяне называли свою страну) считали, что корова — небо с рассыпанными по всему телу звездами дала жизнь золотому теленку — солнцу, а тот уже создал все остальное. Позже вместо теленка стали изображать младенца, рожденного из лотоса.

Другие возражали: нет, дело не в небесной корове. Сначала посреди первозданного хаоса возник холм, а потом на нем свил гнездо Великий Гоготун — огромный белоснежный гусь. Гоготун снес яйцо, из которого вылупилось солнце, а затем и вся вселенная.

Третья верили, что животные вообще ни при чем и солнце появилось из цветка лотоса. Известны также сказания о происхождении солнца от какого-нибудь бога или богини.



• • миф •

## Все началось с яйца

До сотворения мира не было ничего — лишь темные и мрачные воды без конца и без края. Но поднялся из океана холм, слетела на него птица, Великий Гоготун. Свила птица себе гнездо и снесла яйцо.



[Почитать описание, рецензии и купить на сайте МИФа](#)





**Почитать описание и заказать  
в МИФе**

**Смотреть книгу**

Лучшие цитаты из книг, бесплатные главы и новинки:

Детские книги:



**МИФ**